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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Τελετή παράδοσης - παραλαβής στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας 

Σάββατο, 04  Απριλίου 2026 

Σήμερα, Σάββατο 04 Απριλίου 2026, στο Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας ο Υπουργός κ. Γιάννης Κεφαλογιάννης παρέδωσε το χαρτοφυλάκιο του 
Υπουργείου στον νέο Υπουργό κ. Ευάγγελο Τουρνά. 

Η τελετή παράδοσης – παραλαβής, πραγματοποιήθηκε σε εγκάρδιο κλίμα παρουσία του 
Υφυπουργού αρμόδιου για την Κρατική Αρωγή κ. Κώστα Κατσαφάδου, του Γενικού 
Γραμματέα Πολιτικής Προστασίας κ. Νίκου Παπαευσταθίου, του Γενικού Γραμματέα 
Αποκατάστασης Φυσικών Καταστροφών και Κρατικής Αρωγής κ. Πέτρου Καμπούρη, του 
Αρχηγού του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστράτηγου Θεόδωρου Βάγια, του Διοικητή της 
Διοίκησης Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών Καταστροφών (ΔΙΚΑΦΚΑ)  Υποστρατήγου 
Νικολάου Γκρέτσα, του Προέδρου του ΟΑΣΠ Καθηγητή κ. Ευθύμιου Λέκκα, σύσσωμης της 
φυσικής ηγεσίας του Πυροσβεστικού Σώματος, Προϊστάμενοι και εκπρόσωποι λοιπών 
Κεντρικών Υπηρεσιών, οι Διοικητές Υπηρεσιών και Σταθμών Αττικής, Διευθυντές και 
Τμηματάρχες του Α.Π.Σ. και στελέχη του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής 
Προστασίας. 

Ο απερχόμενος Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης 
Κεφαλογιάννης ανέφερε μεταξύ άλλων: 

« Κύριε Υπουργέ, κύριε Υφυπουργέ, κύριοι Γενικοί, κύριε Αρχηγέ, αγαπητά στελέχη του 
Πυροσβεστικού Σώματος και γενικότερα της Πολιτικής Προστασίας, Στρατηγέ, 

Κατ’ αρχάς, θα ξεκινήσω λέγοντας ότι είναι μεγάλη μου ευχαρίστηση που παραδίδω σήμερα 
σε έναν αγαπητό φίλο και συνεργάτη, ιδιαίτερα κατά την περσινή περίοδο, τον Ευάγγελο 
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Τουρνά. Έναν άνθρωπο ο οποίος, ούτως ή άλλως, γνωρίζει πάρα πολύ καλά το αντικείμενο. 
Έχει μία τεράστια εμπειρία και αυτό με χαροποιεί ιδιαίτερα, καθώς σε λιγότερο από έναν μήνα 
ξεκινά η αντιπυρική περίοδος. 

Συνεπώς, είναι πάρα πολύ σημαντικό το γεγονός ότι στην ηγεσία του Υπουργείου Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας θα βρίσκεται ένας άνθρωπος ο οποίος γνωρίζει πάρα πολύ 
καλά το αντικείμενο και δη τα επιχειρησιακά. 

Επιτρέψτε μου να πω ότι, φεύγοντας, νιώθω ιδιαίτερη ικανοποίηση, καθώς αφήνω ένα 
Πυροσβεστικό Σώμα πιο ισχυρό από ποτέ και αναφέρομαι και στο θεσμικό πλαίσιο και στην 
ανθρώπινη ενίσχυση η οποία υπήρξε τους τελευταίους 13 μήνες, αλλά και στην ενίσχυση των 
μέσων, τόσο εναέριων όσο και επίγειων. 

Θυμίζω ότι πριν από 13 μήνες, όταν ο Πρωθυπουργός —και επί τη ευκαιρία να τον 
ευχαριστήσω πραγματικά για την εμπιστοσύνη που μου έδειξε— μου ανέθεσε την ηγεσία του 
Υπουργείου, ήμασταν μπροστά στην επικείμενη τότε αντιπυρική περίοδο. Έπρεπε να «τρέξει» 
πολύ γρήγορα ένας διαγωνισμός για τους 2.500 εποχικούς πυροσβέστες, μία κρίσιμη ενίσχυση 
για το Πυροσβεστικό Σώμα. Από πέρυσι μέχρι φέτος, με τις προσλήψεις οι οποίες έχουν 
εγκριθεί και υλοποιούνται ήδη για τη φετινή περίοδο, θα είμαστε και 1.000 παραπάνω άτομα. 

Συνεπώς, φέτος θα έχουμε τη χαρά, ως Πυροσβεστικό Σώμα, να επιχειρούν 18.800 γυναίκες 
και άνδρες σε όλες τις κατηγορίες. Θα ήθελα, με την ευκαιρία, πραγματικά, να ευχαριστήσω 
όλους: αξιωματικούς, υπαξιωματικούς, πυροσβέστες, εποχικούς, εθελοντές πυροσβέστες, 
εθελοντές της Πολιτικής Προστασίας, Πενταετής Πυροσβέστες, γιατί πραγματικά ο καθένας 
και η καθεμία δίνουν τον καλύτερό τους εαυτό. 

Συνεχίσαμε πολύ γρήγορα την ενίσχυση του Πυροσβεστικού Σώματος μέσα από το πρόγραμμα 
ΑΙΓΙΣ, τόσο στα εναέρια μέσα όσο και στα επίγεια. Θυμίζω ότι κάναμε τις παραλαβές των 
αεροσκαφών Diamond τον προηγούμενο Νοέμβριο. Επίκεινται, τον μήνα αυτόν, οι παραλαβές 
των ελικοπτέρων Leonardo και βεβαίως μέσα στο έτος θα τα ενισχύσουμε και με Super Puma. 
Συν βεβαίως όλα τα οχήματα και όλο τον εξοπλισμό που προχωρά μέσα από αυτό το μεγάλο 
πρόγραμμα. Θα σας πω μόνο ότι πέρυσι, την περίοδο αυτή, η απορρόφηση όσον αφορά τη 
συμβασιοποίηση ήταν στο 32% και σήμερα που μιλάμε είναι στο διπλάσιο, δηλαδή στο 64%. 

Όσον αφορά βεβαίως τη θεσμική θωράκιση, να σας πω ότι το 2025 η κατάσταση στον 
πρωτογενή τομέα της νομοθεσίας ήταν στο 1%, ενώ οι διυπουργικές αποφάσεις σήμερα 
βρίσκονται στο 28%, κάτι που σημαίνει ότι συνεχίζεται η θεσμική θωράκιση. 

Και όπως πολύ σωστά αναφέρθηκε προηγουμένως, με τον νόμο «Ενεργή Μάχη» πραγματικά 
βάλαμε τις βάσεις για το Πυροσβεστικό Σώμα του 21ου αιώνα. Ένας νόμος ο οποίος θωρακίζει 
πρώτα απ’ όλα τα στελέχη μας όλων των βαθμίδων, αλλά κυρίως δημιουργεί μία Πολιτική 
Προστασία ισχυρή και θωρακισμένη σε όλα τα επίπεδα. 

Με αυτές τις σκέψεις, πραγματικά φεύγω γεμάτος από εμπειρίες από αυτό το Υπουργείο. Η 
σκέψη μου θα είναι πάντα εδώ και, κύριε Υπουργέ, αφού σας καλωσορίσω για άλλη μία φορά, 
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μη διστάσετε, οτιδήποτε χρειαστείτε και κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, να ξέρετε ότι 
θα είμαι σύμμαχος δίπλα σας. 

Σας ευχαριστώ πολύ για όλα.» 

Ο Υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Ευάγγελος Τουρνάς ανέφερε μεταξύ 
άλλων: 

«Κύριε Υπουργέ, να ’μαστε πάλι εδώ. Όπως σας αποχαιρέτησα πριν από 5 μήνες, η ζωή μας 
κύκλους κάνει και μας ξαναβγάζει στο ίδιο σταυροδρόμι. 

Θα ήθελα, λοιπόν, κύριε Υπουργέ, κύριε Υφυπουργέ, κύριοι Γενικοί Γραμματείς, κύριε Αρχηγέ, 
στρατηγοί μου, αξιωματικοί, άνδρες και γυναίκες του Πυροσβεστικού Σώματος όλων των 
κατηγοριών, αγαπητοί φίλοι προσκεκλημένοι, κύριοι καθηγητές, 

Θα ήθελα να ξεκινήσω, πρώτα απ’ όλα, λέγοντας ότι νιώθω την ανάγκη να ευχαριστήσω τον 
Πρωθυπουργό μας, τον Κυριάκο Μητσοτάκη, γιατί μου έδωσε την ευκαιρία και τη δυνατότητα 
και μου έδειξε την εκτίμησή του, αναθέτοντάς μου αυτή την κρίσιμη αποστολή. Αυτό το πολύ 
κρίσιμο και νευραλγικό πόστο του Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 
Αυτό με γεμίζει με επιπλέον ευθύνη και με την ανάγκη για την τεράστια προσπάθεια που θα 
πρέπει προσωπικά να καταβάλω, αλλά και όλοι μαζί, ως μια γροθιά, να προσπαθήσουμε για 
την επιτυχία αυτής της αποστολής που μας ανατίθεται. 

Πάνω σε αυτό έχω σκοπό να δουλέψω: όλοι μαζί, σε συνεργασία, με τις πόρτες ανοιχτές, να 
συνεννοούμαστε, να επικοινωνούμε καθημερινά, να ανιχνεύουμε πού μπορεί να είναι η 
απειλή από την κλιματική κρίση, από τις αλλαγές, από τη μετάλλαξη που υφίσταται κάθε τόσο, 
έτσι ώστε να προσπαθήσουμε να είμαστε όσο το δυνατόν πιο κοντά στα γεγονότα, προληπτικά, 
ώστε να μπορούμε να τα αντιμετωπίζουμε αποτελεσματικά. 

Ήδη, όπως είπε ο κύριος Υπουργός, έχουμε έναν μηχανισμό που είναι στο πλέον ώριμο στάδιό 
του. Έχει ενισχυθεί το Πυροσβεστικό Σώμα με ανθρώπινο δυναμικό και θα επιταχύνουμε και 
τις διαδικασίες για να προσληφθούν και οι επόμενοι, έτσι ώστε να τους έχουμε στη φετινή 
αντιπυρική περίοδο. 

Παράλληλα, το Πυροσβεστικό Σώμα ενισχύεται και με τα μέσα, με τα οχήματα, με τα εναέρια 
μέσα, με όλα αυτά τα οποία προβλέπονται μέσα από το πρόγραμμα ΑΙΓΙΣ. Και βέβαια έχουμε 
και εδώ την ευθύνη να προσπαθήσουμε όσο το δυνατόν να παρακολουθήσουμε από κοντά την 
ολοκλήρωση αυτών των προγραμμάτων, τα οποία μας είναι τόσο απαραίτητα. 

Βεβαίως, υπάρχει και το θεσμικό πλαίσιο, όπως είπατε, κύριε Υπουργέ, το οποίο θα 
συμπληρώσουμε όσον αφορά το δόγμα, το επιχειρησιακό δόγμα, και όσον αφορά τα 
επιχειρησιακά σχέδια, πάνω στα οποία θα πατήσουμε για να δουλέψουμε. 

Πράγματι, έχουμε έναν ισχυρό μηχανισμό που πλαισιώνεται από όλους τους φορείς της 
Πολιτικής Προστασίας, από την Πολιτική Προστασία των Περιφερειών και των Δήμων —
ιδιαίτερα των Δήμων— και βέβαια από τις Ένοπλες Δυνάμεις, τα Σώματα Ασφαλείας, τις 
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δασικές υπηρεσίες του Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Πλέον δουλεύουμε μαζί και 
έχει γίνει κουλτούρα· μετά από πολλά χρόνια καταφέραμε και επαναφέραμε τις δυνάμεις της 
πρόληψης και της αντιμετώπισης των φαινομένων όλες μαζί, να συνεργαζόμαστε και να 
δουλεύουμε, και με τον ίδιο τρόπο θα συνεχίσουμε. 

Και πλαισιωμένοι από τους εθελοντές μας —και σε αυτό τον τομέα έγινε μια σημαντική 
προσπάθεια— είμαστε κοντά τους, τους ενισχύουμε και θα συνεχίσουμε να τους ενισχύουμε, 
γιατί αποτελούν έναν πολλαπλασιαστή ισχύος. 

Άρα, λοιπόν, όλοι μαζί, ως μια γροθιά, θα δώσουμε τον αγώνα και την προσπάθεια για να 
έχουμε την επιτυχία. Και θα ήθελα, στο σημείο αυτό, να πω πως πιστεύω στην ενότητα 
διοικήσεως και στην ενότητα της προσπάθειας. Είναι θεμελιώδεις αρχές στις οποίες πρέπει να 
στηριχθούμε. 

Όλοι μαζί, λοιπόν, θα πρέπει να προσπαθήσουμε για την επιτυχία. Και η επιτυχία δεν είναι 
ευχή — πρέπει να είναι επιλογή. 

Άρα, λοιπόν, όλοι μαζί θα δώσουμε τον αγώνα και το φετινό καλοκαίρι, όπως και πέρυσι, μέρα 
και νύχτα, όποτε χρειαστεί, ακόμη καλύτερα, για να έχουμε καλά αποτελέσματα, να έχουμε 
μια καλή αντιπυρική περίοδο. 

Κύριε Υπουργέ, κλείνοντας, θα ήθελα πραγματικά να σας ευχαριστήσω για το έργο που κάνετε 
και είμαι πραγματικά συγκινημένος που βρίσκομαι σε αυτή τη θέση να σας αποχαιρετώ, όπως 
κάνατε εσείς πριν από 5 μήνες. Σας ευχαριστώ πάρα πολύ για το έργο το οποίο επιτελέσατε, 
για την προσπάθεια που κάνατε, για το ότι πήγατε πραγματικά τον μηχανισμό πολιτικής 
προστασίας ένα βήμα πιο πέρα. 

Να είστε καλά, σας εύχομαι να έχετε μια καλή συνέχεια. Καλή επιτυχία, όλα τα καλά σας 
εύχομαι. Σας ευχαριστώ πολύ.  

Πάμε όλοι μαζί και είμαι σίγουρος ότι όλοι μαζί, σε αυτή την προσπάθεια, θα βγούμε νικητές. 
Να είστε καλά.» 

Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Θεόδωρος Βάγιας, ανέφερε 
μεταξύ άλλων: 

«Κύριοι Υπουργοί, κύριε Υφυπουργέ, κύριοι Γενικοί Γραμματείς, Αξιότιμοι προσκεκλημένοι, 
αγαπητοί συνάδελφοι, 

Στο πλαίσιο της σημερινής τελετής, επιτρέψτε μου να εκφράσω, εκ μέρους του συνόλου των 
στελεχών του Πυροσβεστικού Σώματος, τις ειλικρινείς και θερμές μας ευχαριστίες προς τον 
απερχόμενο Υπουργό, κύριο Ιωάννη Κεφαλογιάννη. Η συνεργασία μας υπήρξε διαχρονικά 
ουσιαστική, εποικοδομητική και άκρως παραγωγική, με σταθερό και αδιαπραγμάτευτο 
προσανατολισμό στην ενίσχυση της επιχειρησιακής μας ετοιμότητας και 
αποτελεσματικότητας. 
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Η συμβολή σας στην προώθηση καίριων και στρατηγικής σημασίας πρωτοβουλιών υπήρξε 
καθοριστική. Ενδεικτικά, αξίζει να επισημάνω την ουσιαστική αναμόρφωση του πλαισίου 
πρόσληψης προσωπικού ειδικών καθηκόντων, τη θεσμοθέτηση κατηγορίας Πυροσβεστών επί 
Θητεία, την πρόσφατη νομοθετική κατοχύρωση των κανόνων εμπλοκής, την αναβάθμιση του 
ανακριτικού έργου, καθώς και τη σημαντική ενίσχυση του μηχανισμού μέσω των 
Επιχειρησιακών Κέντρων Συμβάντων. Η θητεία σας στο Υπουργείο αφήνει ένα ισχυρό 
αποτύπωμα στο έργο και τη λειτουργία του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Θα ήθελα, επίσης, να καλωσορίσω θερμά τον νέο Υπουργό, κ. Ευάγγελο Τουρνά. Η παρουσία 
του στην ηγεσία του Υπουργείου δεν αποτελεί νέα εμπειρία για εμάς, καθώς έχει υπηρετήσει 
με επιτυχία από τη θέση του Υφυπουργού. Η πολύτιμη εμπειρία σας, σε συνδυασμό με τη 
γνώση των σύνθετων αναγκών της πολιτικής προστασίας, συνιστούν πολύτιμα εφόδια για την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση των προκλήσεων, ιδίως ενόψει της απαιτητικής αντιπυρικής 
περιόδου. 

Η μέχρι σήμερα συνεργασία μας υπήρξε άριστη, θεμελιωμένη στην αμοιβαία εκτίμηση, τον 
επαγγελματισμό και την εμπιστοσύνη. Είμαι απολύτως βέβαιος ότι τα στοιχεία αυτά θα 
συνεχίσουν να αποτελούν στέρεη βάση για την περαιτέρω ενίσχυση και εξέλιξη του κοινού μας 
έργου. Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχηθώ στον κύριο Κεφαλογιάννη κάθε επιτυχία στη συνέχεια 
της πορείας του, καθώς και στον νέο Υπουργό, κύριο Τουρνά, καλή δύναμη και κάθε επιτυχία 
στην ανάληψη και άσκηση των νέων του καθηκόντων. 

Σας ευχαριστώ.» 
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